■最美扶贫人物

就是想为村里做点实在事

-记邵阳市2020年度"最美扶贫人物"吴文国

邵阳日报记者 马剑敏

香菇种植基地,大棚里一排排菌架上, 菌袋排列有序,长满了大大小小的香 菇,工人们正忙着采摘。

在塘代村的另一处,与种植基地不 到2公里的龙翔香菇种植专业合作社 的生产车间里,工人们上料、装袋、灭 菌、上架,一片繁忙景象。

而谁也没有想到,一开始,对于生产 车间的选址,合作社负责人余正强并不看 好这里。2019年,余正强在塘代村党支部 书记吴文国的多次邀请下,在该村建立了 香菇种植基地。今年,他决定建一个菌棒 生产厂,实现"菌棒生产—香菇种植—香 菇加工"的"一体化"发展链条。今年4月 上旬,余正强为建生产车间选址时,他认 为流转下来难度大,心里打了退堂鼓。但 让他意外的是,考察后的第二天,该村党 支部书记吴文国就告诉他,可以交地了。

原来,陪同他选址的吴文国在当天 晚上连夜将涉及到流转土地的村组干 部、党员和村民召集起来开会。在他的 说服下,村民们达成了共识。第二天,

10月27日,邵阳县白仓镇塘代村 涉及流转土地的村民就到山上划出自 己的地。然后,吴文国就找到余正强, 说可以交地了。

> "是我们把老板引进来的,人家在这 里人生地不熟,有困难我们不帮忙解决, 谁帮他解决呢?企业又怎么可能留得下 来?"吴文国说,"他们把企业做大做强 了,我们自然就会跟着受益。"吴文国的 实干,让余正强很是感动。他也铆足马 力,加快建设,在6月下旬即实现竣工投 产。现在,合作社带动了30多名村民就 业,今年已生产菌棒18万棒,预计全年将 生产50万棒。明年菌棒生产加工将达到 100万棒,香菇产量将达到100万公斤。

> 塘代村位置偏远,交通不便,自然条 件差,基础设施和经济发展落后,群众生活 比较贫困,是一个省级贫困村。吴文国生 于斯长于斯,对塘代村有很深的感情。看 到家乡的贫困,一直想改变塘代村的面貌。

> 2011年开始,吴文国担任塘代村村 委会主任,2014年任村党支部书记。"当 村干部不为别的,就是希望能为村里老 百姓做点实实在在的事情,让村里人过

上好日子。"2015年3月,塘代村成为省政 协办公厅帮扶村。吴文国抓住帮扶契 机,全力打造油茶、香菇、山林土鸡等具 有山地特色的农产品品牌。同时,通过 建设光伏发电、引进红薯粉丝加工厂、兴 办首饰加工扶贫车间,带动村民实现家 门口就业创收,走出一条特色产业扶贫 路。2016年10月,塘代村被省扶贫开发 领导小组授予"脱贫攻坚示范村"的荣誉 称号,2017年底顺利实现户脱贫村出列。

"驻村帮扶工作队已经为我们拔掉 了穷根,实现了脱贫。接下来,我们怎 么干?"2018年,工作队撤离后,吴文国 就一直在思考。塘代村在省政协办公 厅的帮扶下,已经发生了翻天覆地的变 化,"下阶段,我们要做的就是把成果巩 固好,要让塘代村在美丽乡村建设中实 现新的发展!"

"把我们塘代村建设得更好、变得 更美,让村里人过上更好的生活。"被授 予邵阳市2020年度"最美扶贫人物"的 吴文国说,这是自己当村干部的最大心 愿,这个心愿到现在一直没变。



10月30日,新邵县在严 塘镇开展2020年戏曲进乡 村、扫黑除恶专项斗争宣传、 贫困地区送戏下乡活动,通 过表演、发放宣传册和摆设 展板等方式向人们介绍扫黑 除恶和禁毒相关知识。图为 群众在观看扫黑除恶小品。 邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 杨穗 摄影报道



邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯 邓琢玲) 10月29日,市公安局举行 "邵阳快警"武装巡逻大队出征仪式,标志着 "邵阳快警"正式迈入常杰化武装巡逻时代。 "邵阳快警"是邵阳公安社会治理创新的

BH

快

苟女

开

武

巡

一张闪亮名片,为维护邵阳社会安全稳定、服 务经济发展作出了卓越贡献。2017年建成以 来,全市1000余名快警队员栉风沐雨、砥砺前 行,取得了城区处警量同比下降35.8%,市、县 两级城区"两抢"案件接近零发案的辉煌战果。

"邵阳快警"武装巡逻大队依托市区10

个快警平台,分成10个战斗小组在市区开 展常态化武装巡逻。每个武装巡逻小组按 最小战术单元配置3名猎豹突击队员,每组 分别携带95式突击步枪1支、92式手枪2支 及新式单警装备,每组配备1台灵活易控的 迪杰DJ650BJ警用边三轮摩托车和4台两轮 摩托,主要负责城区人员密集场所和重点路 段的武装巡逻防控工作,进一步提高"邵阳 快警"的快速反应能力和武装机动性,提升 街面见警率和震慑力。

关爱"雏鹰" 呵护健康

我市启动预防儿童意外伤害知识公益讲座

市第五届"关爱雏鹰 呵护 健康"预防儿童意外伤害知 害知识专题讲座。 识公益讲座在双清区火车站 乡中心小学正式启动。

中小学校开展第五届以"关爱 意识。 雏鹰 呵护健康"为主题的预 防儿童意外伤害知识公益讲 座。根据省妇联的要求,市妇 联计划在11月份,分别在双

邵阳日报讯 (记者 伍洁 清区的火车站乡中心小学、华 通讯员 文春艳) 11月4日 竹小学、五里牌小学、中河街 上午,由市妇联主办的邵阳 小学、龙须塘小学、东塔小学 各举办一场预防儿童意外伤

启动仪式现场,湖南省儿 童医院呼吸内科主治医师杨 为切实关爱农村留守儿 婷以《遇到危险 你该这样 童身心健康,提高家长及儿童 做》为题给双清区火车站乡中 防范意外伤害意识,湖南省妇 心小学300多名学生上了一 女儿童发展基金会办公室决 堂防范意外伤害辅导课,帮助 定自今年10月起,在湖南省 孩子们进一步加强自我保护



江北废旧钢材市场"变形记"

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 谢志峰

了多久,没想到今年终于变了样!"11月 1日,看着竣工不久的崭新道路,在江北 感慨道。

江北废旧钢材市场自上世纪90年 代形成以来,一直以"脏、乱、差"著称。 2017年,在创建国家级卫生城市冲刺阶 段,该市场得到一定整改,但占道经营、 招牌无序、乱堆乱放等现象经常死灰复 深层次问题没有得到根本解决。

今年下半年以来,北塔区状元洲街 道办事处抽调街道综合行政执法大队、 车、非机动车停车位和交通标线,引导

"江北废旧钢材市场存在多久就乱 立专项美化江北废旧钢材市场宣传队 出井然有序的交通环境,并对市场周边 伍,对市场内30余户经营户开展上门 入户宣传,要求广大经营户确保店铺经 废旧钢材市场经营了20多年的刘老板 营、作业、材料堆放等与主路面保持间 隔1米以上距离,不得占用人行道和其 他公共区域。工作人员还积极宣传文 明城市创建的意义、占道经营的危害 等,让经营户对文明城市创建工作更有 直观感受,自觉贡献自己的创建力量。

与此同时,街道联合区建设、城管、 燃,尤其是马路破损、车辆违规停放等 交警等部门在钢材市场沿线主路面铺 设了宽8米、长500米的柏油马路,清理 了路边的杂草杂物,重新科学规划机动 北塔社区干部和创文志愿者20余人成 车辆有序摆放、有序行驶,为市场营造

破损人行道板进行修补。

思想认识和基础设施问题解决了, 状元洲街道办事处又组织街道综合行 政执法大队、北塔社区及市场管理三支 队伍形成合力,按照文明城市创建标准 对江北废旧钢材市场及沿线区域进行 日常巡逻劝导和卫生保洁等全方位常 态化管理,重点禁止露天切割作业和确 保各类车辆规范停放,彻底改变了江北 废旧钢材市场的整体形象。



推动治污整改落实 努力化解信访问题

周迎春到新宁督办污染防治重点问题和 信访事项办理工作

邵阳日报讯 (通讯员 蒋 森然) 11月3日至4日,市委常 委、宣传部部长周迎春到新宁县 督办污染防治攻坚战重点问题和 信访事项办理工作。

11月3日,周迎春先后来到 一渡水镇洄水湾天宝锑矿固体废 物填埋场和尾矿库、回龙寺镇老 虎坝饮用水水源地保护区察看土 壤污染治理与修复及保护区隔离 护栏、雨污管道等项目治理情况, 并召开集中整改督办会。

周迎春指出,要高规格推动, 切实把思想和认识统一到习近平 总书记关于生态文明思想重要论 述上来,牢固树立"绿水青山就是 金山银山"理念,坚持主要领导带 头抓,分管领导具体抓,部门和乡 镇要到一线现场推动整改落实。 要高强度督办,对标对表,按时间 节点,倒排工期,实行每天一调 度、每天一报告、每天一督办制 度,确保按时按质完成任务。要 高质量整改,坚决杜绝形式主义, 真改实改,不留隐患和后患。要 高标准验收,严格按照程序标准, 把好验收关,确保整改经得起检 验。要持续不断加强生态环境宣 传教育,营造浓厚宣传氛围,让环 保意识深入人心,推动生态环境

11月4日,周迎春来到新宁县 信访局,组织召开信访事项督办调 度会,认真听取信访事项办理进展 情况,提出具体工作要求。调度会 后,周迎春带领有关部门负责人来 到信访人家中,与当事人面对面沟 通交流,认真细致听取诉求,针对 当事人提出的困惑和问题耐心释 法析理,正向引导讲解相关政策, 赢得当事人的理解,有力促进信访 事项化解结案。

高质高效完成小水电清理整改

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 尹华增) 11月4日, 省督察组来邵督察小水电清理 整顿工作,并听取我市有关工 作汇报。副市长肖拥军出席汇

市委、市政府坚持把小水 电清理整改工作作为贯彻落实 习近平生态文明思想和"共抓大 保护、不搞大开发"重要指示精神 的具体行动,严格按照水利部和 省政府工作要求,加强组织领导, 落实整改措施。截至10月底,全 市691座小水电清理整改任务已

完成99.7%,县级验收销号已完 成70%。

省督察组肯定我市小水电清 理整改工作,要求进一步提高政 治站位,抢抓时间、对标对表、落 实落细落小,确保高质高效全面 完成小水电清理整改工作。

肖拥军表示,我市将严格按 照省联席办和省督查组要求,坚 决提高站位、落实整改措施、全面 加强督查、采取强硬措施,确保圆 满完成整改任务。

当天,省督察组还赴新邵等 地进行实地督察。

服务"六稳""六保" 护航民企发展

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 莫卫华) 11月3日上 日活动并召开座谈会。市政协 副主席、市工商联主席蒋科荣, 市检察院党组书记、检察长戴华

检察服务大厅、检务公开大厅、未 成年检察工作办公区、荣誉室等 场所,全方位了解检察机关的各 项职能和发展变迁。在随后召开 的座谈会上,市检察院通报了近 年来在服务和保障民营经济发展 方面所做的工作,企业家代表结 合自身企业发展实际,就检察机 关更好地为民营企业发展保驾护

航提出了建议和意见。

蒋科荣肯定全市检察机关服 午,我市举办"服务'六稳''六 务和保障民营经济发展所取得的 保' 护航民企发展"检察开放 成绩。他强调,企业家一定要守 法诚信经营,不断提升法治思维 和法治能力,做到依法维权、积极 主动地预防法律风险;市工商联 要进一步加强与检察机关等单位 与会人员先后参观了12309 的合作,做好民营企业法律服务

> 戴华峰表示,市检察院将认 真梳理民营企业家提出的意见 建议,加强与民营企业家的沟通 协调,通过法律监督手段进一步 为企业家做好服务,服务好"六 稳""六保",为民营经济高质量 发展提供优质检察产品和法治



10月26日,城步苗族自治县土桥农场管理区茅坪工区,橘农 徐丽辉在采摘柑橘。土桥农场管理区现有橘园1200亩。近年 来,该管理区采取优化柑橘品种、免费提供有机肥、建设电商平台 等举措,全力保障橘农增产增收。 通讯员 严钦龙 摄